

विद्यार्थी जनगणना – अकसर पूछे जाने वाले प्रश्न

विद्यार्थी जनगणना क्या है?

जनगणना का अर्थ है सभी लोगों से या लोगों के एक समूह से जानकारी इकठ्ठी करना। जनगणना वाली जानकारी गोपनीय रखी जाती है किंतु वह गुमनाम नहीं होती। विद्यार्थियों के उत्तरों को गोपनीय ढंग से उनके ईमेल के पते से जोड़ दिया जाएगा ताकि HDSB का शोध तथा उत्तरदायित्व स्टाफ पहचान से जुड़े डेटा को विद्यार्थियों के प्रशासनिक रिकार्ड के साथ जोड़ सके। उत्तरों की रिपोर्ट में किसी विद्यार्थी की या विद्यार्थियों के छोटे समूह (जैसे, 15 से कम) की निजी पहचान नहीं की जाएगी।

हाल्टन डिस्ट्रिक्ट स्कूल बोर्ड की विद्यार्थी जनगणना का उद्देश्य क्या है?

[नस्लवाद विरोधी कानून, 2017, S.O. 2017, c. 15](#), तथा [ओन्टेरियो शिक्षा में समानता संबंधी कार्यवाही योजना टारीए टी मिंधिआ विंच समानता लष्टी वारवाष्टी जेनना](#) ओन्टेरियो के सभी स्कूल बोर्डों से मांग करते हैं कि वे पहचान आधारित डेटा इकठ्ठा करें तथा उसकी सूचना दें।

विद्यार्थी जनगणना के परिणाम निम्न प्रकार से HDSB की तथा हमारे स्कूलों की सहायता करेंगे:

- विद्यार्थियों की सफलता तथा कल्याण में सहायता करने के लिए सभी विद्यार्थियों तथा परिवारों की जरूरतों को पूरी तरह समझना।
- विद्यार्थियों के लिए समान अवसर तथा परिणाम सुनिश्चित करने के लिए भेदभाव वाली प्रथाओं, व्यवस्थात्मक रुकावटों तथा पक्षपात की पहचान करना तथा उन्हें दूर करना।
- सब से अधिक जरूरतमंद विद्यार्थियों तथा कार्यक्रमों की सहायता के लिए साधन उपलब्ध करना।

विद्यार्थी जनगणना में किस प्रकार के प्रश्न पूछे जाते हैं?

विद्यार्थी जनगणना में विंचिआरषी भरदम मुभारी विंच [नस्लवाद विरोधी डेटा के लिए मानकों](#) के

अनुसार परिवारिक विशेषताओं, स्कूल के अनुभवों तथा विद्यार्थी कल्याण से जुड़े विद्यार्थी की पहचान के बारे में 30 प्रश्न होते हैं जिनके उत्तर के लिए दिए हुए विकल्पों में से एक का चुनाव करना होता है।

क्या मेरे बच्चे के ललए जनगणना के हर प्रश्न का उत्तर निा जरूरी है?

प्रवद्यार्थी जनगणना में भागीदारी पूरी तरह आपकी इच्छा केऊपर निर्भर करती है। यदि प्रवद्यार्थी या माता-प्रपता/अभिभावक किसी प्रश्न का उत्तर न देना चाहें तो वे उसे छोड़ सकते हैं, वे इसमें भाग लेने से भी

इनकार कर सकते हैं। किंतु यह याद रखना बहुत जरूरी है कि भागीदारी की दर स्टूजनी ज्यादा होगी, स्कूल के सुधार तथा कार्यक्रमों की योजनाबंदी के लिए मिली जानकारी उतनी ही अर्धक भरपूर तथा भरोसेमंद होगी।

मेरे बच्चे द्वारा इसमें भाग लेने से पहले, क्या मैं विद्यार्थी जनगणना प्रश्नमाला की कापी खि सकता(ती) हूँ?

छात्र जनगणना प्रश्न माता-पिता / अभिभावकों के लिए जनवरी 2021 में देखने और [HDSB Student Census website](#) पर उपलब्ध होंगे।

मेरे बच्चे के उत्तरों को गोपनीय कैसे रखा जाएगा?

इकठ्ठे किए गए सभी उत्तरों को एक सुरक्षित, गोपनीय डैटाबेस में रखा जाएगा जो केवल HDSB के अर्धकृत शोध तथा उत्तरदायित्व स्टाफ को उपलब्ध होगा, जो इसका उपयोग HDSB के प्रवद्यार्थियों में प्रचलित रुझानों की पहचान करने के लिए करेगा और इसका सारांश तैयार करेगा। प्रवश्लेर् के लिए प्रवद्यार्थियों के व्यस्टुक्तगत उत्तरों को एक समूह में इकठ्ठा किया जाएगा ताकि किसी प्रवद्यार्थी की व्यस्टुक्तगत जानकारी की पहचान न की जा सके।

जनगणना का परयोग कैसे होगा?

डैटा का प्रवश्लेर् HDSB के अर्धकृत शोध तथा उत्तरदायित्व स्टाफ द्वारा किया जाएगा। इस जानकारी का उपयोग रिपोर्टों की एक लड़ी तैयार करने के लिए किया जाएगा ताकि बोर्ड तथा स्कूल के कार्यक्रमों तथा पढ़ाई के बारे में फैसले लेने वाले लोगों की सहायता के लिए जानकारी उपलब्ध कराई जा सके। संक्षिप्त डैटा कम्यूनिटी साझेदारों तथा सरकारी संस्थाओं के साथ, उनकी सेवाओं को बेहतर बनाने तथा समुदाय की जरूरतों को बेहतर ढंग से पूरा करने के लिए सांझा किया जा सकता है। डैटा रिपोर्टों तथा प्रवश्लेर् में किसी भी प्रवद्यार्थी का डैटा अलग से नहीं दिया जाएगा।